
＜古河一中保護者対象＞ 

古河第一中学校の制服検討に関するアンケート【結果】 

調査期間：令和６年５月２日～令和６年５月 15日 

回答者数：３０２人                    

１ お子さんの性別を選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ これからの制服として、特に考慮してほしいところはどのような点ですか。（３つ選んでください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 現在の制服で、気になるところはどこですか。（複数回答可） 
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４ 古河第一中学校のイメージカラーは、何色だと思いますか。（１つ選んでください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ その他、制服へのご意見・ご要望等がありましたらご記入ください。 

・ブレザーだけ制服で、スカートやズボン、ポロシャツワイシャツは自由にしてほしい。暑くて重いセー

ラー服は温暖化の時代に合ってないと思います。 

・暑い時はジャージを許可して下さい。暑くて勉強が頭に入りません。 

・夏は制服でなく体操着でいいと思います。 

・特色を持たせたいという意義はわかるが、そこに経済性とのバランスが欲しい。現在の制服との価格差

がないというのが理想である。また卒業生の制服を寄付してもらいクリーニング後に配布というのも、

SDGs面でのアピールポイントとしてもアリだと思う。 

・見た目は変えずに、機能性・経済性を重視してみるのもいいと思います。 

・多様性ですが、男子学私服（男子が好みそうなデザイン）女子学生服とされるデザインの下をパンツ or 

スカートで選べるようにしてはどうでしょうか？購入する時は全てのデザインから本人が選べるよう

に、男子、女子に分けない！ 

・ブレザーの制服への検討大賛成です。 

・今の時代に合う、デザインが良いと思います。 

・特にイメージカラーを意識しなくてもいいと思う。昔は、えんじの色がジャージ、あと、サッカー部も

えんじのジャージだった。そのせいかえんじ色かなぁ。 

・熱中症対策を強化してほしい。 

・学ラン、セーラー服意外が良いです。 

・高校見たいな制服で、男子は、ネクタイで、女子は、リボンが良いと思う!スラックスや、スカートを

チエック柄にして欲しいです。 

・制服を着替える時に、女子生徒も男子生徒と同じ教室で、着替えているそうですが、制服の下に体操着

を着ているからと言えど、配慮が欲しい。更衣室がないから、なのだそうですが、セーラーの上着の下

に運動服を着ていますが、脱ぎ着しづらく嫌だそうです。夏場も、暑いのにと、考えてしまいます。 

・男の子の学ランは衣替えで着なくなりますが、不安定な気温変動もあるので、式などの特定日以外は朝

から着なくても大丈夫な気温ならワイシャツでの登校も選択肢であると荷物の量も減り、ありがたいな

と思います。 

・子ども達はどう考えているか 一緒に考えてほしいかなと思います。 

・暑さが心配です。通気性の良い素材の選択やあまり制服にこだわらなくても良いのではとも思います。 

斬新なアイデアが出るよう楽しみにしております。 

・式典以外では、基本的に制服かジャージか本人が自分で選択できるようにした方がいいと思います。 

・多様性を理解し、配慮することは大切。制服は必要だが、気温に合わせジャージをもっと活用してほし

い。制服は価格が高いので、成長期のサイズ変更が負担。あまり着ないのであれば、安いものでも良い

と思う。 

・セーラー服が着られるのは中々貴重なので(ブレザーは高校で着られる事が多い)、上手く生かしつつ、

暑い時期にチョイスできるように、白カーデガンを羽織れるような、ポロシャツなどを加えるなど、生

徒自身がチョイスできるものも良いかと思う。 

・子ども達にとっては楽でいいのかもしれませんが、体操着登校が多く、高額な制服を買ったのになんだ

かなぁという気持ちでした。夏用の制服なんかは部活で必要な子以外はほぼ着ないから買わなくていい

41.7%

7.3%5.0%

1.7%

2%

36.8%

5.1%

青

赤

緑

黄色

紫

わからない

その他



と制服屋さんから言われました。制服屋さんが教えてくれたからよかったようなものの、知らない人は

無駄だと知らずに買ってしまうと思います。制服の下にあんな分厚い体操着上下を着せるのもありえな

いです。透け防止でしたら、自分達で対処できます。制服の下に身につけるシャツは「白」とだけ指定

すればよいのではないでしょうか。エアコンをつけるつけないは先生次第と聞いていますが、エアコン

がついていないと地獄だと思います。新しい制服の考案も大事ですが、既存の生徒たちが少しでも過ご

しやすくなるよう、今の制服の着用法についても考えていただくとありがたいです。 

・気候変動により夏の暑さが今の制服には厳しいと思います。近年制服を着る機会はあまりないですが、

涼しく風通しのいい制服、洗い替えとして何着か購入出来る経済性の良い制服になればと思います。 

・プラスチック製の名札、しかも縫い付けは今すぐ中止してもらいたい。個人情報保護から、小学生でも

名札は、学校にいる時のみ付ける事になっているのに、何故まだ縫い付けの名札なのか理解出来ません。 

制服を検討する前に、身近な所から見直しをして下さい。 

・夏日にセーラー服を来ての登下校は子ども達の安全への配慮が皆無に思います。下には体操着の上下を

着てウールの入った物を着せて行くのは、とても心配です。先週は帰宅後、ぐったりしていて、頭痛を

訴えていました。すぐに対策をしていただきたいと思います。 

・女の子は暑い時期でも夏服は長袖かなり暑そうで心配です。 

・３月、４月でも暑い日になる事があるので、温度管理(脱着)がしやすい制服がいいかなと思います。 

・名札を安全ピンにして欲しいです。ポケットに縫うのが大変だからです。 

・制服のデザインはそのままでも良いと思う。女子の夏服の白を辞めて欲しい。また、白のスカーフが汚

れが目立つので違う色にして欲しい。多様性を問う訳では無いが女子のスラックスや、夏は男女ハーフ

パンツ、ポロシャツを取り入れても良い気がする。また、制服の下に Tシャツ・ハーフパンツを履くの

をやめて欲しい。 

・制服の下に体操服を着る義務付けは、夏場は暑すぎて危険。暑い時期は体操服通学にしてほしい。 

・昨年までのジャージ通学は、とても合理的だった。復活してほしい。夏場に、体操服と制服の重ね着を

させるのは熱中症が心配です。 

・時代に合った経済性、多様性、機能性を考慮した制服が必要かと思います。 

・学ラン、セーラー服自体は、この時期にしか着られないので良いと思います。ただ、暑い日は早くに体

操着になれるとか、Ｙシャツだけでいいとか、臨機応変に対応していただければ良いのかなと思います。 

・もともとある制服は、なくさずに 種類は、増やしてほしいです。 

・セーラー服を廃止して欲しい。動きづらく肩が凝る。暑くても脱ぎ着できない。スカートだけでなくパ

ンツスタイルも取り入れて欲しい。 

・汗などが目立たない素材。 

・多子世帯、制服がかわるのは負担です。ジャージも全てかわると思うと、かなりの負担です。かわらな

いでほしいです。 

・女子のセーラー服、夏冬と分けずにオールシーズンにしてほしい。 

・そもそも制服や皆同じ体操着という考えがもう時代に合っていないと思います。上履きや体育館シュー

ズまで指定で兵隊みたい。冬服は暖かさにも欠けるし夏服は暑い。実際夏服はほとんど出番もないと分

かっていても高いお金を出して購入を強いられるのも疑問。汗をかく年代、身だしなみの気になる年頃

なのに毎日洗濯できる素材でもなく不衛生。学校生活にふさわしい服=必ずしも制服ではないし、TPOに

合った服を自分で考えて選び着ていくという社会的な練習にもなると思うので、私服でいいのでは？と

思います。 

・成長期にお直しもしづらく、高額で買い直しもしにくくて困ります。制服の下に体操着がデフォルトに

なっていて。 

・市内の学校は同じ制服がありがたい。 

・名札をつけたままの登下校は個人情報の観点からもどうかと思う。今後改善されるのであればワンタッ

チで着脱できるものなど何か工夫できればいいのではないかと感じる。 

・勉強がしやすく、耐久性いい、コスパ。 

・値段がもう少し安い方がいい。 

・制服の下に体操着を着用したり、登校後すぐ着替えるのであれば、制服必要ないのではないか。 

・グレーはやめてほしいです。汗っかきなので汗がよく分かってしまうから。 

・夏服を購入しましたが一度も使っていません、３〜４万くらいしたので、このまま使わずに卒業するの

かもと思うと非常に勿体ないです。夏季はジャージ登校の日が多いですが、制服登校の日も作ってほし

いです。 

・ブレザーの方が暑がりの人は脱ぎ着がしやすくいいと思われます。 



・高い！全国的に同じくらいの価格なのかも知れませんが、価格をもう少し抑えられたり、寄付やバザー

等でジャージや制服を安く買えるところがあると助かります。自転車やバッグ、入部した部活の初期費

用など、入学時の費用が思ったよりかかりました。夏は暑いので例年通り、ジャージ登校を可能にして

ほしいです。 

・制服の下に必ず体操服を着るというのを、やめて欲しい。暑いしかわいそう。女子は体操服が襟から見

えて、みっともないです。セーラー服をリボン縛りせず、通すタイプの方が楽な気もします。夏は今年

もジャージ登校にしてほしいです。昨年は、暑かったので助かりました。校長先生がかわっても、そこ

は変えないで欲しいです。 

・伝統ある今の制服を変えなくていいと思うが、女子のパンツスタイルを希望するのであれば、セーラー

の下に履くパンツスタイルもあるので、パンツを追加すればいいと思う。多様性とブレザーを希望して

いるのであれば、セーラーもブレザーも選べたらと思う。 

・夏服の使用頻度が少ないので、もったいない。３年生になりましたが、一度も着る機会がなかった。 ３

年生で、高校見学や修学旅行で着るとは思いますが、１、２年生で着る機会がないのであれば、３年生

のサイズで採寸したい。 

・セーラー服は暑い時に脱げないので、ブレザーの方が脱ぎ着しやすいのかなと思います。 

・数種類あり、個人で選べるものがいい。 

・入学した時から思っていましたが、なぜ制服の下に体操着を着るのか？夏は暑過ぎます。 

・体操服も含め、高いです。 

・経済的負担を軽く。夏は暑くないものを。 

・名札の縫い付けを無くして欲しいです。 

・成長して、何度も買い直すことを考え、安いものにしてください。 

・夏服をポロシャツ等からでも良いので早めに見直しをお願いしたいです。 

・適正価格 

・新しい制服になってほしいという思いもありますが、変わってしまうと下の兄弟にお下がりとして使え

なくなるので経済的に負担が大きいかなと思います。 

・夏場や暑い時期は体操着登校希望です。 

・弟妹がいるのでお下がりを出来れば使用したい。 

・夏服のセーラーを長袖と半袖のどちらか選ばなければならないこと。注文をする際、長袖の子がほとん

どと聞き 子供本人も皆と同じにしようと思い長袖にしたのですが、実際は暑い。卒業した姉が高校見

学に行くと長袖を着ているのは一中生だけなのでは？と思いました。自己判断なのは理解していますが 

夏服は半袖と決めて頂き、肌寒いなら上に何か着る事を推奨してくださると気温の変化にも対応できる

かと思います。 

・ジャージも見直してもいいのではないかと思います。 

・温暖化への柔軟な対応。体操服で可とか。 

・セーラーだけは嫌。ワイシャツで毎日洗える方が清潔でよい。 

・リボンは結ばないタイプでも良いかなと思います。 

・制服が変わってしまったら、現在持っている制服から買い替えないといけない感じですか？それとも、、

入学する子達は新しいもので、現在在学中の子は、今までの制服着用可能でしょうか？買い替えは大変

だな…と思い。 

・夏はポロシャツにしたり、キュロットを採用して、動きやすい様にして欲しい。 脱ぎ着しやすく、制

服だけで、寒暖差があっても対応出来る様にして欲しい。カーディガン等で調整出来る様にして欲しい。 

・制服はいらないとおもいます。 

・夏はジャージ登校でも良いと思います。メリハリをつけるために制服に戻すと言うなら、お手本になる

教員もスーツ、革靴で登校して頂いたほうがよろしいのではないでしょうか？まさか大人の考えだけで

ジャージから夏服に戻すわけではないですよね？子どもの意見も聞いてのことですよね？そもそも普

段から制服を着ると行動が変わるのでしょうか、疑問です。これから新しく夏服を購入するにお金もか

かりますし、洗濯する手間も増えます。ジャージを使用していることで何か問題があったのでしょうか。 

決定事項で進めず、まずは保護者にもアンケートを取るべきだと思います。 

・気温が高い時はポロシャツやＴシャツにしてほしいです。気温が高い時の学ランは熱中症の危険がある

と思います。 


